
ACTA 060 FOLIO 1 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN 
SARMIENTO” 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ACTA No.  060 CORRESPONDIENTE  A LAS SESIONES 
EXTRAORDINARIAS  DE PLENARIA                                 

02 DE MAYO DE 2012 HORA DE INICIO: 09:00 A.M. 

        PERIODO DE SESIONES  ORDINARIAS  2012 

MESA DIRECTIVA DEL CABILDO MUNICIPAL 
 

URIEL ORTIZ RUIZ 
Presidente 

 
WILSON RAMÍREZ GONZALEZ 

Primer Vicepresidente 
 

CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ 
Segundo Vicepresidente 

 
NUBIA SUAREZ RANGEL 

Secretaria General 
 

CONCEJALES ELECTOS PERIODO 2012 - 2016 CON VOZ Y VOTO 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL 

MARTHA ANTOLINEZ GARCIA 
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ 

DIEGO FRAN ARIZA PEREZ 
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ 

CLEOMEDES BELLO VILLABONA 
DIONICIO CARRERO CORREA 
JHON JAIRO CLARO AREVALO 

HENRY GAMBOA MEZA 
NANCY ELVIRA LORA 

CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 

CHRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ 

RAUL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA 

WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 



ACTA 060 FOLIO 2 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

El Presidente:Secretaria favor hacer el primer llamado a 
lista. 
 
 
La señora Secretaria: Así será señor presidente muy buenos 
días para todos. Primer llamado a lista sesión 
extraordinaria Miércoles 02 de Mayo de 2012, Honorables 
Concejales. 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO    
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL   PRESENTE   
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA        
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ  PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ     
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ    
CLEOMEDES BELLO VILLABONA    
DIONICIO CARRERO CORREA     
JHON JAIRO CLARO AREVALO    PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA     PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA      
CARLOS ARTURO MORENO HERNÁNDEZ  PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS    PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ      
URIEL ORTIZ RUIZ     PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA     PRESENTE 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA   PRESENTE 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ    PRESENTE    
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 
 
La Señora Secretaria: Señor presidente me  permito 
informarle han contestado a lista Nueve (9) Honorables 
Concejales,no hay quórum decisorio. 
 
 
El Presidente:Se encuentra también el Concejal Wilson 
Ramírez.  
 
 
La Señora Secretaria: Asíes señor presidente el Concejal 
acaba de ingresar, han contestado a lista diez (10) 
Honorables Concejales hay quórum decisorio.  
 
 
El Presidente: Habiendo quórum decisorio favor leer el orden 
del día. 
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La Señora Secretaria: Así se hará señor presidente.  Me 
permito dar lectura aél orden del día. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 
 
1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 

 
2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 

 
3. Designación de la comisión para la revisión del acta de 

la presente sesión plenaria. 
 

4. Himno de la Republica de Colombia.  
 
Himno del Departamento de Santander. 
 
Himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 

5. Instalación de sesiones extraordinarias a cargo del 
señor Alcalde de Bucaramanga, doctor Luis Francisco 
Bohórquez Pedraza, según decreto numero 0076 de 2012. 
 

6. Lecturas de comunicaciones. 
 

7. Proposiciones y asuntos varios. 
 

 
Bucaramanga Miercoles 02 de Mayode 2012 Hora (09:00 A.M) 
Firma el Presidente Uriel Ortiz Ruiz, el primer 
Vicepresidente Wilson Ramírez González, el segundo 
VicepresidenteChristian Alberto Arguello Gómez, la 
Secretaria General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 
 
El Presidente: En consideración el orden del día ¿lo 
aprueban los Honorables Concejales? Tiene la palabra el 
Concejal Henry Gamboa. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL HENRY GAMBOA MEZA: 
 
Un saludo muy especial al señor presidente, mesa directiva, 
Honorables Concejales, miembros de la administración 
municipal, señor presidente es para que se incluya en el 
orden del día la exaltación que se va hacer por parte de la 
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Alcaldía al rey vallenato de la categoría juvenil, Fabio 
Felipe Villabona Herrera, entonces para que se incluya en el 
orden del día y se haga esta exaltación aquí en la 
instalaciones del Concejo, muy amable presidente. 
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, en consideración 
la propuesta de modificar el orden del día, incluir el punto 
sexto, la exaltación a nuestro gran rey vallenato categoría 
juvenil Pipe Villabona ¿lo aprueban los Honorables 
Concejales? 
 
 
La señora Secretaria: Ha sido aprobado señor Presidente el 
orden del día modificado. 
 
 
El Presidente:Continuamos secretaria. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, 
continuamos con el tercer punto del orden del día. 
 
3. Designación de la comisión para la revisión del acta de 
la presente sesión plenaria. 
 
 
El Presidente: Se designa ala Presidencia, para que revise 
el acta del día de hoy. 
 
 
El Presidente:Continúe secretaria. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, cuarto 
punto. 
 
4. Himno de la Republica de Colombia.  

 
Himno del Departamento de Santander. 
 
Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 
 
El Presidente:Se designa una Comisión para que invite al 
señor Alcalde a instalar las sesiones extraordinarias 
compuesta por el Concejal Carlos Moreno, el Concejal Jhan 
Carlos Alvernia y el Concejal Henry Gamboa. Se decreta un 
receso de 15 minutos. 
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Por favor a los Honorables Concejales los invito a ocupar 
sus curules, a los señores periodistas a estar atentos para 
continuar con esta sesión, secretaria favor verificar el 
quórum. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, 
verificación de quórum Honorables Concejales. 
 
VERIFICACION DE QUÒRUM 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO   PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL   PRESENTE 
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA    PRESENTE    
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ  PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ    PRESENTE 
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ   PRESENTE 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA   PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA    PRESENTE 
JHON JAIRO CLARO AREVALO    PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA     PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA     PRESENTE 
CARLOS ARTURO MORENO HERNÁNDEZ  PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS    PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ      
URIEL ORTIZ RUIZ     PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA     PRESENTE 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA   PRESENTE 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ    PRESENTE    
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 
 
La Señora Secretaria: Señor presidente me  permito 
informarle han contestado a lista Diecisiete (17) Honorables 
Concejales, hay quórum decisorio. 
 
 
El Presidente: Habiendo quórum decisorio, le doy los buenos 
a todos los Honorables Concejales y Concejalas, saludar a la 
mesa directiva del Concejo, al señor Alcalde la ciudad de 
Bucaramanga, a todos los Secretarios y directores de 
Institutos Descentralizados, a todos los medios de 
comunicación, dar un saludo especial a nuestro rey vallenato 
Pipe Villabona, a toda su familia, a todos sus amigos y a 
todos los presentes que se encuentran en la mañana de hoy, 
vamos a continuar secretaria con el orden del día, invitando 
a todos a ocupar sus curules y sus puestos respectivos, 
secretaria continuamos con el orden del día. 
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La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, cuarto 
punto del orden del día.  
 
4. Himno de la República de Colombia.  

 
Himno del Departamento de Santander. 
 
Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 
Los invito a todos a colocarse de pie para entonar los 
Himnos. 
 
Nos podemos sentar. 
 
 
El Presidente: Secretaria continuamos con el orden del día. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, 
continuamos con el quinto punto del orden del día. 
 

 
5. Instalación de sesiones extraordinarias a cargo del 

señor Alcalde de Bucaramanga, doctor Luis Francisco 
Bohórquez Pedraza, según decreto numero 0076 de 2012. 

 
Señor presidente me permito dar lectura al decreto. 
 
DECRETO NUMERO 0076 DE 2012: 
 
“POR EL CUAL SE CITA AL HONORABLE CONCEJO DE BUCARAMANGA A 
SESIONES EXTRAORDINARIAS”  
 
EL ALCALDE DE BUCARAMANGA, en uso de sus atribuciones 
constitucionales y legales, en especial las conferidas por 
el articulo 315, numeral 8 de la ConstituciónPolítica, el 
parágrafo 2 del articulo 23 de la ley 136 de 1994 y,  
 
CONSIDERANDO:  
 

A) Que de acuerdo con lo señalado en el parágrafo 2 del 
articulo 23 de la ley 136 de 1994, el alcalde podrá 
convocar al Concejo Municipal a sesiones 
extraordinarias en oportunidades diferentes para que se 
ocupe exclusivamente de los asuntos que se sometan a su 
consideración. 

 
B) Que en la actualidad el Honorable Concejo de 

Bucaramanga se encuentra en receso. 
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C) Que se hace necesario convocar al Honorable Concejo 
Municipal a sesiones extraordinarias a fin de estudiar 
y decidir sobre algunos Proyectos de Acuerdo. 
 

En merito de lo expuesto, DECRETA: 
 

ARTÌCULO ÙNICO: Convocar al Honorable Concejo Municipal de 
Bucaramanga a sesiones extraordinarias por un termino de 
diecisiete días, contados a partir del día 02 de Mayo y 
hasta el 18 de Mayo de 2012, a fin de que la Corporación 
estudie y decida sobre los siguientes Proyectos de Acuerdo: 
 
“Por el cual se aprueba y adopta el Plan de Desarrollo 
económico social y de obras publicas 2012-2015 BUCARAMANGA 
CAPITAL SOSTENIBLE” 
 
“Por medio del cual se otorgan facultades al señor Alcalde 
para declarar de utilidad publica unos predios y las 
especiales condiciones de urgencia que autoriza su 
expropiación vía administrativa” 
 
“Por a él se autoriza al señor Alcalde a comprometer 
vigencias futuras ordinarias” 
 
“Por medio del cual se confirman unas vigencias futuras 
excepcionales” 
 
“Por el cual se adiciona el presupuesto general de rentas y 
gastos del Municipio de Bucaramanga, Administración central 
para la vigencia fiscal 2012” 
 
“Por el cual se adiciona el presupuesto general de rentas y 
gastos del Municipio de Bucaramanga, Administración central 
fondo local de salud para la vigencia fiscal 2012” 
 
“Por el cual se crea unos numeral y se adiciona el 
presupuesto general de rentas y gastos del Municipio de 
Bucaramanga, Administración Central para Vigencia fiscal 
2012” 
 
“Por el cual se adiciona el presupuesto general de rentas y 
gastos del Municipio de Bucaramanga sesión Dirección de 
Transito de Bucaramanga, para la vigencia fiscal de 2012” 
 
 
Publíquese, comuníquese y cúmplase, expedido en Bucaramanga 
a los 30 días del mes de Abril de 2012. Firma el Alcalde de 
Bucaramanga Luis Francisco Bohórquez Pedraza. 
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Señor presidente ha sido leído el decreto. 
 
 
El Presidente:Leído el decreto secretaria, continuamos con 
el orden del día. Invito al señor Alcalde al doctor Luis 
Francisco Bohórquez, para que instale estas sesiones 
extraordinarias. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE LUIS FRANCISCO BOHÓRQUEZ 
PEDRAZA: 
 
Señores Concejales, señor presidente del Concejo Municipal 
doctor Uriel Ortiz, doctores Wilson Ramírez, Christian 
Arguello primero y segundo Vicepresidente, apreciadas y 
apreciados Concejales, señores funcionarios, secretarios del 
despacho, gerentes de Institutos Descentralizados, 
secretarios, asesores del despacho, demás funcionarios del 
Gobierno Municipal y de otras Instituciones, ciudadanos de 
Bucaramanga, miembros de los diferentes medios de 
comunicación que hoy acompañan esta convocatoria que 
señalaría señores Concejales, tal vez la de mayor 
importancia que puede tener un escenario democrático como lo 
es el Concejo de la ciudad, por supuesto que saludo a 
nuestro rey vallenato, ¿Dónde esta Pipe? Un aplauso, para 
Pipe y para su familia, los bumangueses estamos muy felices 
de ese triunfo, bienvenidos, agradezco la puntualidad de 
cada uno de ustedes señores Concejales, querida Arleniz y lo 
que significa esta agenda, esta convocatoria a sesiones 
extraordinarias señores Concejales, 8 Proyectos de Acuerdo y 
es que la vida de una ciudad como Bucaramanga es una vida 
dinámica proactiva en donde la importancia de las ciudades 
en Colombia y en el mundo, significan de alta significación 
como quiera que en las ciudades nos concentramos el 60% de 
los habitantes de las poblaciones, la vida de una ciudad es 
una vida muy dinámica, de temas variados, de soluciones a 
problemas diferentes, es el escenario donde tenemos que los 
gobiernos buscar entender y en donde se genera una dinámica 
administrativa, esta agenda lo dice en Proyectos de Acuerdo 
de distinto orden, de diferentes Institutos Descentralizados 
de la administración central, que por supuesto cada uno 
tendrán su espacio, su debate y que cada uno de nuestros 
funcionarios, secretarios, asesores, gerentes tienen la 
obligación de darle el soporte, la sustentación, las 
herramientas, los argumentos, para que cada uno de ellos sea 
orientado al éxito de ciudad que es lo que quiere el 
Gobierno, no voy a referirme si no a uno en particular, dada 
su importancia y dada la dimensión del mismo que es el 
proyecto de acuerdo referido a la presentación del Plan de 
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Desarrollo que va a tener Bucaramanga en los próximos 4 
años, Bucaramanga Capital Sostenible, los demás tienen toda 
la importancia, pero corresponden ha adiciones 
presupuestales corresponden a confirmación de vigencias 
futuras ya otorgadas en otro periodo de Concejales, en otro 
periodo de Gobierno, pero que las exigencias de la 
Procuraduría hoy coloca que cuando la ejecución de 
distribuye en varios años, no la financiación porque esta 
asegurada en el caso de Metrolinea y la valorización igual 
que es un tema aprobó el Concejo de la ciudad en el periodo 
pasado, pero son dos herramientas que se requieren para 
darle cumplimiento a las circulares emitidas desde la 
Procuraduría y queremos pues buscar la consolidación de 
estas herramientas, temas como la compra de predios para 
avanzar en los propósitos de los programas de valorización 
en fin, esa es la agenda básicamente, pero hablemos de 
Bucaramanga capital sostenible, felicito a nuestro equipo de 
trabajo que ha intervenido en la construcción del mismo, el 
apoyo de cada uno de nuestros funcionarios, la coordinación 
y el compromiso de la doctora Consuelo Ordoñez y de nuestro 
Secretario de Planeación el doctor Mauricio Mejía con todo 
el equipo de gobierno que estuvo al frente  del diseño y la 
estructuración de este documento que hoy esta en sus manos 
para el estudio y el análisis, es un trabajo conjunto 
señores ciudadanos, es el esfuerzo de un equipo que trazando 
una visión clara de ciudad, que identificando cuales son los 
propósitos y el sentir de los bumangueses construye toda una 
visión orientada y soportada a buscar que Bucaramanga en los 
próximos años sea una ciudad que se destaque en el entorno 
nacional y en el entorno internacional, sea una ciudad que 
supere indicadores y retos de esos que aspiran nuestros 
habitantes y nuestros ciudadanos y debo destacar el esfuerzo 
y el compromiso de cada uno de este equipo, el gobierno no 
estuvo preocupado tanto a cometer rápidamente un documento 
para  entregárselo al Concejo de manera rápida nos 
reservamos hasta el ultimo día que por ley se nos otorga 
para entregarle esta herramienta al Concejo de la ciudad y 
nos reservamos hasta el ultimo día porque interpretamos que 
la participación ciudadana es fundamental en la construcción 
de un marco como el Plan de Desarrollo, mas de 35 mesas de 
trabajo queridos bumangueses, mas de 35 mesas de trabajo con 
distintos sectores, distintos actores, con ciudadanos de 
todas los horizontes de la ciudad, sectores sociales, 
sectores gremiales, sectores culturales, sectores 
ambientales, sectores deportivos, lideres, miembros de junta 
de acción comunal, ediles, sectores juveniles, niñas, niños, 
con agenda de ciudad, docentes de nuestra ciudad, agentes de 
seguridad, instituciones comprometidas con la convivencia, 
artistas, iglesias, pensamientos religiosos, todas y todos 
en la construcción de un documento que debe tener por 
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característica la mas amplia participación ciudadana, por 
eso cuando se nos expreso señor secretario de Planeación la 
importancia de ampliar unas mesas de trabajo así lo hicimos 
y los gremios de nuestra ciudad pidieron un espacio mayor 
igual el gobierno facilito estas instancias para poder 
aportarle inquietudes y solicitudes que son hoy parte de esa 
gran documento que ustedes tienen en sus manos señores 
Concejales, tenemos unos inmensos retos en Bucaramanga, esta 
claro señores Concejales Bogotá primera ciudad del país 
Medellín, Cali, Barranquilla hablan de ser 4 primeras 
ciudades y nosotros necesitamos que Bucaramanga sea una de 
las primeras ciudades, pero eso significa, ciudadanos, 
gobiernos que el trabajo que debemos desarrollar es un 
trabajo esforzado, articulado, es un reto definitivo en el 
que mis queridos bumangueses el Alcalde será un compañero 
mas de esa justa pero la construcción de ciudadanía y los 
avances de las conquistas de Bucaramanga están en las manos 
de cada una y cada uno de los ciudadanos de Bucaramanga, 
necesitamos crecer, Bucaramanga hay que decirlo no viene 
creciendo en los indicadores de población, porque están 
creciendo en los Municipios aledaños, en el Área 
Metropolitana en otros municipios, necesitamos planificar, 
necesitamos asegurar mejores condiciones a los ciudadanos 
para que esta ciudad en corto tiempo debe ser una sola gran 
ciudad que es lo que indica las razones lógica común que 
Bucaramanga y su área metropolitana sea una gran ciudad y 
que a corto y mediano plazo comencemos los bumangueses  a 
sintonizarnos en la tal vez mas importante decisión que 
pueda tomar población alguna y no es la atomización  si no 
es la unificación de unos habitantes de unas necesidades de 
un territorio de una de las ciudades que pueden fingirse 
como una de las mas importantes del país y de las mas 
destacadas, pero necesitamos acometer avances hacia allá, 
tenemos indicadores importantes como decir que Bucaramanga 
es la ciudad con menos índice de pobreza en el país, que nos 
señalan sobre el 10.8 mientras otras ciudades están por 
encima del 20%, que la pobreza extrema solamente es del 1.2 
en Bucaramanga, pero nosotros no estamos tranquilos queridos 
bumangueses señores Concejales porque sabemos que existen 
grandes problemas en nuestros habitantes que existen 
condiciones y dificultades sociales, económicas de falta de 
oportunidades de equidad entre sus habitantes que puede ser 
que esta sea una sociedad creativa, que sea una sociedad que 
se las inventa para sostenerse y que por esos indicadores lo 
colocan con esa calificación, pero que sabemos los 
bumangueses que aquí tenemos inmensos retos, que tenemos una 
informalidad bastante amplia, que tenemos un desempleo 
subjetivo superior a 36% de personas que no se sienten 
realizadas en la profesión que desarrollan o que cumplen con 
otros objetivos diferentes a los que estudiaron y que 
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tenemos que buscar hacer de esta Bucaramanga una ciudad 
donde sus habitantes, cada uno de los habitantes seamos 
ciudadanos auto sostenibles, ciudadanos que generemos 
crecimiento, desarrollo económico, productividad y por 
supuesto mejores condiciones de vida, que existe un 11% de 
necesidades básicas insatisfechas en la ciudad y que eso 
corresponde básicamente a ciudadanos que viven en zonas de 
difícil condiciones por su marginalidad, en donde viven 
niñas, niños, en donde viven en su mayor parte mujeres 
cabezas de familia, ancianos discapacitados y que un anhelo 
de un gobierno tiene que ser brindarle mejores condiciones a 
esa población y que por eso los retos nuestros es que 
podamos mejorar esos indicadores en cada campo y podamos 
darle una mejor condición de vida digna a los habitantes y a 
los ciudadanos, eso significa trazar un Plan de Desarrollo 
amigos bumangueses, eso significa el marco de un documento 
que vuelvo y reitero de singular de única importancia en la 
agenda de una corporación publica, proyectos cursan en 
nuestras manos todos los días, pero el proyecto de mayor 
importancia que puede tener un Concejo de una ciudad que 
puede estructurar un gobierno es precisamente el 
planteamiento del Plan de Desarrollo de una ciudad, 
Bucaramanga Capital Sostenible, el esfuerzo inicial lo 
venimos acompañando con Naciones Unidas queridos 
bumangueses, tomamos la determinación desde Noviembre de 
hacer la articulación con Naciones Unidas, buscar articular 
unas políticas y unos indicadores del orden internacional 
que definen las acciones de gobierno y poder asegurar que 
Naciones Unidas acompañara la construcción del Plan de 
Desarrollo bajo dos criterios, bajo el criterio de unas 
metas sobre cum0plimientos de objetivos sociales y bajo el 
criterio del ejercicio de un buen gobierno y amplia 
participación ciudadana que son los requerimientos que trata 
Naciones Unidas a la hora de acompañar la estructuración de 
un Plan de Desarrollo quisimos definir un Plan de Desarrollo 
que en pocas palabras sus habitantes nosotros los 
bumangueses y los no bumangueses lo interpretemos y lo 
entendamos y por eso en 4 componentes definimos nuestra 
acción de trabajo en los próximos 4 años, la sostenibilidad 
social y la sostenibilidad económica, un componente bajo el 
cual vamos a trazar nuestros programas, nuestros 
subprogramas  y nuestros proyectos que hemos de aprobar año 
a año en el Plan presupuestal que el Concejo de la ciudad 
también desarrolle cada año, la sostenibilidad social que 
tiene que ver con mejorar las condiciones de nuestras niñas 
y nuestros niños con atender a los jóvenes en educación, 
salud, empleo con responderle a las mujeres en Bucaramanga 
representantes en la responsabilidad de hogar en un alto 
porcentaje de buscar una respuesta a los mayores adultos a 
la discapacidad de fortalecer los programas no para brindar 
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asistencialismo si no buscar la sostenibilidad de nuestras 
mujeres, de nuestros hombres y de nuestros niños en la 
ciudad toda esa serie de programas estructurar en los 
cuadrantes sociales que vamos a desarrollar, los cuadrantes 
sociales será nuestra principal herramienta, en un barrio, 
en una comuna, la presencia de educación diciendo ¿Cuáles 
niños están por fuera de los colegios y de la escuela? 
Salud, determinando ¿Cuáles niños en ese barrio o en esa 
comuna no cuentan con una atención en salud? tienen un alto 
de grado de desnutrición observando los cuadrantes sociales 
¿Cuales jóvenes están bordeando las normas del código penal, 
buscando con los cuadrantes sociales que niñas, que niños, 
que jóvenes son sujetos del alcoholismo, de la drogadicción? 
¿Cuántos padres de familia hay desempleados? ¿Qué buscamos 
en cada sector a través de estos cuadrantes sociales, 
educación, salud, desarrollo social, policía, gobierno en 
toda sus instancias, vivienda? sabiendo el déficit de 
vivienda que existe, tips buscando implementar el acceso a 
la tecnología, a la innovación en esos espacios de ciudad, 
esfuerzos de recuperación de parques que también tienen que 
ver con política social, con espacio para la niñas y los 
jóvenes, wi-fi social, sábado de ingles, establecimientos de 
tecno-centros, temas como estos son los que hacen y aseguran 
el componente social de una Bucaramanga sostenible en lo 
social y por supuesto si se deriva una gran acción en lo 
social puede haber una sostenibilidad económica productiva, 
porque las condiciones para poder crear un desarrollo 
económico y productivo deben estar dadas en la educación, en 
el acceso a la tecnología, en el aprovechamiento del tiempo 
libre, en la formación, en la capacitación, en el acceso a 
la universidad y en el trabajo articulado entre el gobierno 
y los sectores privados. 
 
El segundo componente de la sostenibilidad urbana como un 
eje importante para el desarrollo de las ciudades, ustedes 
saben que las ciudades crecen y crecen, que hoy Bucaramanga 
en su área metropolitana alberga el 52% de la población de 
Santander, pero que en 20 años puede estar albergando un 70 
un 80 porciento de los pobladores de Santander, ¿Que va 
hacer Bucaramanga para poder responderle a esas nuevas 
poblaciones que van estar habitando este territorio 
Bucaramanga y su área metropolitana? ¿Cómo vamos a 
planificar el suelo señores Concejales, señores bumangueses? 
¿Cómo vamos a buscar zonas de expansión urbana para 
desarrollar nuevos programas de vivienda? Temas como esos 
¿Como vamos a implementar los nuevos programas de vivienda 
en Bucaramanga? Porque la gente quiere vivir en la meseta de 
Bucaramanga, la gente le plantean soluciones de vivienda en 
el área metropolitana, pero la gente quiere vivir en la 
meseta de la ciudad, quiere vivir cerca y nosotros queremos 
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Concejales y medios de comunicación que Bucaramanga no sea 
una ciudad de 550.000 habitantes en 5 y 10n años y siga 
siendo la misma y las otras ciudades sigan creciendo en 
número de habitantes en ingreso de industria y comercio, en 
ingresos pro predial y pasemos hacer una segundo ciudad, 
tenemos el gran reto de avanzar urbanísticamente aquí en la 
capital sostenible, por eso es uno de los ejes primordiales 
que tiene nuestro plan de desarrollo y por eso complementara 
el Plan de Ordenamiento Territorial señores Concejales, este 
instrumento y este anhelo de desarrollar urbanísticamente a 
Bucaramanga, nos gusta el anuncio del gobierno nacional de 
implementar una política de 100.000 nuevas viviendas en el 
país y Bucaramanga ha fijado aquí en el marco Bucaramanga 
sostenible urbanísticamente unas metas de construcción de 
vivienda y debo decirle a Bucaramanga con mi equipo de 
trabajo que esta aquí presente, hablamos en el Plan de 
Desarrollo solamente de las viviendas que esta asegurada su 
financiación, 2.600 viviendas tienen ya asegurado el marco 
de financiación, lo demás serán logros de gestión que se va 
a resultarle a Bucaramanga como el plan de renovación urbana 
de Comuneros que le traerá 3.000 viviendas a los ciudadanos 
de Bucaramanga, como la proyección de construir el lote 
donde funciona la cárcel modelo, una vez sea trasladada, 
donde podemos tener soluciones para 1.400 habitantes, donde 
la semana pasada estuvimos consolidando un gran acuerdo con 
Cemex una multinacional que produce los elementos para la 
construcción, el cemento, el triturado, en fin y en lotes de 
propiedad de Cemex en el norte de la ciudad buscaremos 
desarrollar también un programa ambicioso, programas de 
vivienda de interés social, donde es importante la 
participación privada como lo esta haciendo la fundación 
participar, Altos de Betania donde desarrollan los primeros 
120 apartamentos y en donde procederemos a desarrollar los 
siguientes 300 dentro del marco de las 2.600 viviendas 
financiadas, pero por supuesto avanzaremos con otras 
instituciones como la Corporación de Defensa sé que hay 
espacios importantes y doctora Silvia Gerente de Invisbu 
iremos esos espacios de ciudad que tienen los públicos y que 
tiene los privados para estar listos frente al gobierno 
nacional adicional a lo que tenemos proyectado, terrenos en 
los que invito al sector privado de Bucaramanga para que 
habilitemos esos terrenos y podamos crecer urbanísticamente, 
poder responderle al anhelo de las familias de Bucaramanga 
en materia de vivienda y por supuesto la sostenibilidad 
urbanística que compone también la ampliación de los 
servicios públicos porque no podremos pensar en un 
desarrollo urbanístico en Bucaramanga si no tenemos garantía 
de la prestación de servicio del agua, del alcantarillado, 
de las redes eléctricas, de todos los servicios públicos que 
se requieren como preámbulo para poder pensar en el 
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desarrollo de vivienda y por supuesto el Gobierno Nacional 
le corresponderá en el desarrollo de vivienda ajustar nuevas 
normas de financiación para que sean atractivos los planes 
de vivienda a los urbanizadores, a los constructores porque 
hoy como esta el modelo financiero esos proyectos pueden ser 
sencillamente una frustración, porque al constructor se le 
desembolsa su pago al final cuando se haya escriturado y se 
haya definido con satisfacción con cada uno de los 
beneficiarios de la vivienda y sencillamente en un programa 
donde duran usted 4 o 5 a los construyendo un programa de 
vivienda colocando la plata de su bolsillo no le es 
atractivo a ningún constructor de la ciudad y yo creo que lo 
estamos viviendo aquí en Bucaramanga, hay planes de programa 
ya vistos con subsidios aprobados, pero no tenemos los 
constructores porque sencillamente el modelo no le es 
atractivo, porque tiene que sacar todos los recursos y 
esperarse 3 años, 4 años para cobrarles ese es el modelo que 
tiene que buscar, cambiar el Gobierno Nacional para poder 
avanzar en el desarrollo de la solución de vivienda, 
Bucaramanga mas rápida, en el capitulo de la sostenibilidad 
urbanística, Bucaramanga mas rápida ¿Cómo logramos que 
Bucaramanga sea mas rápida? Señoras y señores haciendo 
realidad las obras, los macroproyectos de infraestructura 
que hoy se tiene en la agenda de la ciudad, los tres 
intercambiadores, la conexión oriente-occidente que comienza 
en Sotomayor, que bordea la carrera 27 donde esta la 
Chevrolet, que baja a la carrera 15 por la inmediación de la 
Concordia y que conecta con el Viaducto de la novena, tres 
intercambiadores, la conexión oriente-occidente, la 
construcción del tercer carril Bucaramanga mas rápida 
sostenibilidad urbana, el anhelo comenzado ya desde esta 
corporación de la troncal norte-sur para buscar darle salida 
y continuidad al proyecto que se descongestionara por la 
carrera novena, Viaducto de la novena, pero que requiere 
llegar a Ciudadela, llegar al Inem y conectar con 
Floridablanca, Giro esos serán los temas que buscaran ser de 
Bucaramanga mas rápida asegurado por valorización los tres 
intercambiadores, la conexión oriente-occidente el esfuerzo 
de apoyar un cupo de endeudamiento para financiar el tercer 
carril que va ser una realidad y que va ser un compromiso de 
nuestro Gobierno, esos son los proyectos fijados en el Plan 
de Desarrollo y se y no están ahí porque queremos hablar de 
temas financiados, temas asegurados en su financiación ese 
es el Plan de Desarrollo que estamos hablando no anhelos de 
ciudad, porque tenemos otros anhelos que sé que los vamos a 
conseguir señores Concejales y queridos bumangueses, la 
troncal norte-sur no esta financiada pero vamos a buscar el 
modelo para asegurarlo y el Teleférico Bucaramanga al 
Aeropuerto no esta financiado pero vamos a buscar el modelo 
para entregárselo a la ciudad a final de estos 4 años, 
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significa queridos bumangueses que en ese proyecto que 
ustedes tienen en sus manos solamente están relacionados los 
proyectos que tiene el soporte financiero, hay otra agenda 
de gestión que no esta incluida, pero que también vamos 
avanzarla, pero como no queremos ser mal medidos como el 
gobierno no quiere que su nivel de ejecución esta sujeto a 
unos indicadores a la medición de sus subprogramas y de sus 
programas se vea de pronto truncada solamente estamos 
reflejando en ese Plan de Desarrollo los proyectos que tiene 
su soporte financiero, por eso dirán ustedes suman el Plan 
de Desarrollo 2 billones 300 mil millones hubiésemos querido 
ser mas ambiciosos, claro la sola troncal puede valer 
trescientos mil, cuatrocientos mil millones, el plan de 
renovación urbana de 3.000  viviendas comuneros puede valer 
no se cuantos millones pueda valer y podría subir, el 
teleférico puede valer también el orden de ciento veinte 
mil, ciento treinta mil millones podría subir, pero hago la 
aclaración para tener claridad de un proyecto de desarrollo 
que goza del soporte de financiación, de la garantía que se 
va a ejecutar, me disculpan que haya expresado unos 
criterios un poco amplios, pero es que es el único encuentro 
que teneos con el Concejo frente a la ciudadanía y frente a 
los medios para hablar de Plan de Desarrollo, ustedes van a 
empezar un trabajo juicioso y a la ciudadanía es importante 
dejarle claro cuales son los criterios de ese Plan de 
Desarrollo, Bucaramanga mas rápida, tiene que ver con 
Metrolinea nuestro compromiso de salvar el sistema de 
transporte masivo en la ciudad, no hay duda y para avanzar 
en ello hemos sostenido con nuestro equipo de Gobierno lo 
que salvara y lo que acabara los intereses de entre las 
diferentes empresas luchando por sus rutas, por su operación 
es únicamente la unificación del sistema único publico del 
transporte de la ciudad, las empresas convencionales y 
tradicionales sumadas al sistema del transporte masivo de la 
ciudad y en eso viene trabajando la doctora Consuelo, el 
doctor Jaime Rodríguez, en eso venimos trabajando y ese 
mensaje se los hemos dado muy claro a los señores 
transportadores esa será la forma para que el transporte 
convencional haga la alimentación de las rutas y seamos lo 
que hemos dicho en Bucaramanga una sola ciudad, un solo 
corazón, un solo sistema único de transporte masivo en 
Bucaramanga, si no avanzamos en eso los intereses diversos 
de las diferentes empresas traerán siempre complejidad en el 
avanzar y en el desarrollo del sistema, lo otro que es 
importante decir frente al sistema de Metrolinea es que si 
no se modifica el modelo financiero podemos organizar todas 
las rutas que hoy queramos, podemos ir a Piedecuesta, al 
norte, al oriente, a Ciudadela a donde queramos pero será 
inviable en corto tiempo vamos a presenciar los bumangueses 
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que el modelo financiero no le da a la auto-sostenibilidad 
de ese sistema de transporte masivo. 
 
La sostenibilidad ambiental el tercer eje que vamos a 
trabajar en nuestro Plan de Desarrollo de Bucaramanga en 
capital sostenible protección de los Cerros Orientales 
señores Concejales y bumangueses 1.300 hectáreas existen en 
el cordón verde que tiene la ciudad de Bucaramanga propiedad 
de particulares, queremos los cerros para la ciudad 
bumanguesa y todos estamos de acuerdo hoy día que 
lineamientos del orden superior al 100% todos estamos de 
acuerdo, vamos a buscar el mecanismo para quela ciudad pueda 
ser realmente la garantista de esos cerros para los 
bumangueses, para el disfrute de la sostenibilidad que deben 
tener los ciudadanos de Bucaramanga, pero tenemos que buscar 
también figuras para poder corresponderle a los propietarios 
de esos predios, señores ahí hay una  reflexión grande, 
usted tiene un terreno en los Cerros Orientales si la ciudad 
toma la decisión de no dejarlo desarrollar porque es un 
pulmón de la ciudad y el propietario va a decir y como me va 
a compensar la ciudad, de acuerdo, entonces hay que crear el 
criterio señores Concejales de como hacer que estos 
propietarios estén compensados en esa propiedad que en 
principio la ley la garantiza, pero que la ciudad por 
razones de interés publico demanda que sea un tema de 
ciudad, los pulmones, los cerros orientales ahí tenemos que 
trabajar porque sencillamente hay que tomar acciones porque 
lo que no podemos dejar es tugurizar el oriente de nuestra 
ciudad, seria una penosa situación para Bucaramanga que allí 
fuésemos a tener invasiones, asentamientos subnormales no 
planificación como ha ocurrido en otros sectores de la 
ciudad problemas grandes que tenemos hoy en Bucaramanga, 
porque tenemos el 30% de vivienda con esos problemas 
precisamente por no haberlos planificado de una manera 
ordenada, pero es un anhelo el compromiso con la protección 
de los cerros orientales, es la recuperación de los parques 
de la ciudad, equipo de gobierno primera dama tema que se 
viene trabajando, tema en el que ya hay 8 empresarios 
privados, con 8 parques específicos, 220 tiene la ciudad la 
agenda y el reto es grande y es importante, pero la 
sostenibilidad ambiental la logramos y recuperamos también  
nuestros parques que es un tema también que tenemos que 
buscar avanzar, el control a la generación del CO2 del 
impacto negativo por tener en la ciudad industrias limpias 
por no interpretar que rescatar el medio ambiente ahoritica 
es el principal patrimonio un reto del Plan de Desarrollo 
dentro de Bucaramanga sostenible en lo ambiental, cero 
carbono un tema en el que vamos a meternos los ciudadanos de 
Bucaramanga las mujeres, los hombres todos y por acciones 
importantes como la que vamos a tener 5 de Junio del día de 
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no carro acciones importantes como la del día sin moto que 
también es un tema en donde vamos a entrar para buscar unas 
mejores condiciones ambientales, el tema de poder por cada 
cantidad de dióxido de carbono generado central un numero 
determinado de árboles para que compense precisamente el 
impacto negativo generado desde desordenado mal ambiente, 
temas como estos son los temas que nosotros tenemos que 
buscar avanzar en este anhelo también en donde queremos 
tener soluciones y queremos garantizar una ciudad sostenible 
en lo ambiental, la solución en los residuos solidos en 
Bucaramanga y el área metropolitana como otro de los 
componentes de la sostenibilidad ambiental, anoche en 
decisión con los Alcaldes del Área Metropolitana facultamos 
a la directora del Área Metropolitana a la doctora Consuelo 
Ordoñez para que inicie la convocatoria publica 
internacional de la tecnología que abra de solucionar y que 
será compatible con el modelo de ciudad de Bucaramanga con 
su número de habitante, con los costos de tarifa que regulan 
el país, se seleccionara la tecnología en los próximos 2 
meses la ciudad tendrá evaluada que tecnología, va a cometer 
para avanzar luego en la estructuración de la misma para 
asegurarle a la ciudad al final de los 18 meses de 
decretacion de emergencia sanitaria cual va hacer la 
solución al manejo de las 850 toneladas que hoy recibe a 
diario carrasco, esos son los temas que están también 
plasmados ahí en el Plan de Desarrollo y por ultimo la 
sostenibilidad fiscal y la sostenibilidad gubernativa, 
sostenibilidad fiscal y gobernancia hay que buscar hacer una 
ciudad con unos ingresos auto-sostenibles, hay que buscar el 
fortalecimiento de nuestras rentas, el crecimiento urbano 
ustedes lo entendieron y el crecimiento en vivienda también 
le darán sostenibilidad urbana, sostenibilidad financiera 
porque serán mas ingresos para la ciudad, figuras como las 
que ustedes aprobaron que solamente están estimadas en una 
mínima parte también en el Plan de Desarrollo, la Plusvalía, 
temas que el Concejo de la ciudad ya aprobó y que van a 
buscar fortalecer financieramente y van a darle 
sostenibilidad financiera al Municipio para que pueda 
abordar los diferentes programas, la cultura de los 
ciudadanos de Bucaramanga es una cultura para destacar, es 
un cultura de pago importante frente a las demás ciudades 
del país, queremos que la ciudadanía tenga esa actitud, esa 
confianza y sé que los mas importante es un manejo ordenado 
de las rentas publicas y un reflejo en las obras que veamos 
los habitantes de una ciudad, que no las merecemos 
diferentes obras como las que hemos anunciado en este 
desarrollo, queridos Concejales finalmente este marco de 
Bucaramanga capital Sostenible, es la coincidencia también 
con el programa del Banco Interamericano de Desarrollo y de 
Findeter de haber querido escoger en Colombia 4 ciudades, 4 
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ciudades en donde sus anhelos de ver ciudades bien 
planificadas mejor organizadas con condiciones dignas para 
sus habitantes es de responsabilidad social de instituciones 
como el BIT apoyar ciudades en América y Bucaramanga va 
entrar en el mes de mayo a ser la segunda ciudad después de 
Barranquilla donde estuvimos menos de 15 días que fue 
escogida como la primera, Bucaramanga será la segunda ciudad 
sostenible y por eso gracias a Dios, gracias a ustedes 
Bucaramanga esta lista porque tiene el capitulo del Plan de 
Desarrollo mas importante en política compatible, porque 
precisamente Bucaramanga capital sostenible que es lo que 
busca el BIT y es lo que busca Findeter, no es que 
hubiésemos agachado la oreja sobre la marcha para decir 
Bucaramanga con visión sostenible, no fue una propuesta de 
mi campaña, ustedes la ayudaron a construir y la visión en 
el programa de gobierno en campaña fue una visión de una 
Bucaramanga sostenible y se retoma por supuesto como es el 
deber democrático en el Plan de Desarrollo y se refleja en 
todos estos programas que se están presentado a  
consideración del Concejo, señores Concejales los invito a 
que sigan trabajando, lo he visto en una actitud propositiva 
por la ciudad , dedicados a la agenda de la ciudad, en una 
actitud permanente porque yo creo que los últimos 15 días de 
descanso fueron ahorita los que ustedes se reintegran hoy no 
habían descansado y los he visto así desde el final de año, 
en una tarea y en un compromiso grande y sé que van hacerlo 
en la consolidación del Plan de Desarrollo que hoy se 
presenta de manera formal, que esta en sus manos, que es 
hecho por bumangueses con participación de todas y de todos 
y que lo que queremos realmente es que al final de esta 
jornada podamos entregarle esta herramienta y este equipo de 
gobierno señores Concejales que tiene el compromiso, primero 
de atender diligentemente cada uno de los temas del Plan de 
Desarrollo aquí en el Concejo en estos 18 días que vamos a 
trabajar y segundo en el cumplimiento de las metas que están 
fijadas en el Plan de Desarrollo, ese es el gran reto que 
tiene el Alcalde y que tiene el equipo de gobierno, podemos 
hacer realidad esa propuesta que ustedes van a trazar y que 
el tiempo es corto señores, que ya vamos a llegar a la mitad 
del primer año y que por aquí el gran enemigo en un 
ejercicio gubernamental es el tiempo; señores periodistas 
les agradecemos mucho su compañía, bumangueses, señores 
Concejales queda en sus manos esta agenda de acuerdo 
municipales, pero fundamentalmente este proyecto del Plan de 
Desarrollo declaro formalmente instaladas las sesiones 
extraordinarias. 
 
 
 
 



ACTA 060 FOLIO 19 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
El Presidente:Gracias señor Alcalde, secretaria… les informo 
a los Honorables Concejales que la Comisión Conjunta va a 
empezar su trabajo el día de mañana a las 3 de la tarde 
quedan convocadas las dos Comisiones en estrado, se va a 
nombrar como ponente por parte de la Comisión de la Hacienda 
al Honorable Concejal Henry Gamboa quien fue Secretario de 
Planeación Municipal y por parte de la Comisión del plan al 
Concejal Raúl Oviedo Torra. Secretaria continuamos con el 
orden del día. 
 
 
La señora Secretaria: Así se  hará señor presidente 
continuamos con el sexto punto del orden del día, exaltación 
al rey vallenato juvenil Fabio Felipe Villabona Herrera, me 
permito señor presidente darle la palabra al… 
 
 
El Presidente:Perdón secretaria, es para nosotros motivo de 
orgullo tener un rey vallenato juvenil cachaco y por eso la 
exaltación que a querido hacer hoy la Alcaldía de 
Bucaramanga desafortunadamente al Concejo el año pasado lo 
condecoro o afortunadamente lo condecoro pero nos quitaron 
la oportunidad de condecorarlo hoy, por haber sido el rey 
vallenato el año pasado fue virrey y se presento una 
proposición de condecorarlo eso es la pregunta que me hacían 
que porque no lo condecoraba el Concejo, vamos a tener que 
inventarnos algo para condecorarlo cuando sea rey 
profesional ahí toca hacer Pipe Villabona en serio lo 
felicito, felicito a Fabio a su padre, a Leidy , a todo su 
familia usted es parte del Concejo de Bucaramanga ya que es 
sobrino de un gran amigo como Edgar Higinio Villabona, primo 
de aquí de nuestra querida Tatiana Gómez, sobrino ahí de 
Belsy y de ese gran Concejal de Bucaramanga Rafael Cáceres, 
ósea son parte de la familia por eso de parte del Concejo le 
damos las mas sinceras felicitaciones y le doy la palabra a 
la comunicadora social Daniela Pachón para que en nombre de 
la Alcaldía siga el protocolo. 
 
 
INTERVENCIÓN DELACOMUNICADORA SOCIAL DANIELA PACHON: 
 
Gracias el doctor Uriel un saludo muy especial a todos los 
integrantes de la mesa directiva, Honorables Concejales, 
señores asesores, secretarios de despacho, funcionarios, 
directores de institutos descentralizados, medios de 
comunicación y por supuesto un saludo muy especial a Pipe 
Villabona y a toda su familia quienes también nos acompañan, 
quiero contarles que Pipe Villabona actualmente rey 
vallenato 2012 categoría juvenil, represento a Bucaramanga 
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este año en la versión número 45 del Festival de Leyenda 
Vallenata que se realizo en Valledupar entre los días 26 al 
30 de Abril del presente año en homenaje a Calisto Ochoa, 
Pipe Villabona con 17 años de edad, estudiante del Colegio 
Gimnasio Piedemonte de Bucaramanga y durante los años 2009-
2010 y 2011, participo como acordeonero donde obtuvo 
inicialmente un virreinato en su categoría, en el presente 
año Pipe Villabona participo en la categoría juvenil con las 
notas de su acordeón interpreto los 4 aires de la música 
vallenata, por esta y otras razones, la administración 
municipal a querido otorgar una exaltación como un ciudadano 
meritorio, pero antes quiero invitar nuevamente a nuestro 
señor Alcalde el doctor Luis Francisco Bohórquez para que 
hable precisamente de esta motivación de ofrecer este 
reconocimiento a Pipe Villabona.  
 
 
INTERVENCIÓN DEL SEÑOR ALCALDE LUIS FRANCISCO BOHÓRQUEZ 
PEDRAZA: 
 
Bueno mas discursos no seria justo, Pipe la ciudad esta 
feliz de este logro y de este triunfo y necesitamos mujeres 
y hombres conquistando el mundo, con la cultura, con el 
arte, con la empresa, con lo académico, con todo lo que 
tiene este capital humano de Bucaramanga, Pipe hoy a traído 
a la ciudad este gran motivo de satisfacción y de ejemplo 
Pipe, felicitaciones de verdad queremos que este comienzo de 
una gran carrera Pipe este lleno de logros, de muchos 
éxitos, le extendemos nuestro abrazo, nuestro cariño, 
nuestra felicitación a usted Pipe al esfuerzo de su padre 
Fabio, a Leidy de su mamita, de toda su familia, de todos 
sus amigos y tenemos rey en Bucaramanga y nos sentimos muy 
felices de compartir con usted Pipe. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA COMUNICADORA SOCIAL DANIELA PACHON: 
 
Quiero anticiparles que en unos momentos también Pipe nos 
deleitara porque se llevo este titulo interpretando el 
acordeón como sabe hacerlo, les pido un minuto a los medio 
de comunicación antes me permito  leer el decreto. 
 
Decreto número 0078 del 2012, por el cual se otorga la 
condecoración ciudadano meritorio a Fabio Felipe Villabona 
Herrera, el Alcalde de Bucaramanga considerando que es deber 
de las autoridades hacer publica la exaltación y el 
reconocimiento de las personas naturales, entidades publicas 
o privadas que enaltecen el nombre del departamento y 
prestan grandes servicios a la nación.  
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Que Fabio Felipe Vilalbona nació en Bucaramanga y desde sus 
9 años interpreta el acordeón instrumento que lo acompaña 
desde entonces siguiendo a los máximos exponentes del genero 
musical vallenato logrando un importante reconocimiento en 
el país. 
 
Que la trayectoria de Fabio Felipe Villabona le permitió 
lograr el titulo rey vallenato en la categoría juvenil del 
Festival de la Leyenda Vallenata  en su versión número 45. 
Decreta articulo Único otorgar la condecoración orden de 
Bucaramanga categoría gran cruz de comendador a Fabio Felipe 
Villabona Herrera como homenaje a reconocimiento y hace 
entrega del presente decreto en nota de estilo junta a la 
presea que la acompaña. Comuníquese y cúmplase, Bucaramanga 
02 de Mayo del 2012, firma Luis Francisco Bohórquez Alcalde 
de Bucaramanga. 
 
Invito a que el señor Alcalde en compañía del doctor Uriel 
le haga entrega de este decreto. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL ACORDEONERO FABIO FELIPE VILLABONA HERRERA: 
 
Bueno primero que todo muy buenos días, a todos los 
presentes, a nuestro Alcalde, a todos los Honorables 
Concejales, al gabinete y quiero primero que todo 
agradecerle a Dios por este triunfo, a mis padres, a mi 
familia, a toda la gente que me brindo su apoyo decirles que 
acá tienen el primer rey vallenato bumangués, agradecido de 
verdad con toda la gente que me enviaba mensajes, que me 
mandaba manifestaciones de afecto, de cariño, de apoyo, muy 
contento la verdad que es un sueño que desde cuando comencé 
a tocar acordeón siempre dije algún día me corono rey 
vallenato y gracias a Dios este año puedo decir ya que soy 
el rey, quiero hacer una plegaria para un gran seguidor mio 
que hoy en día no se encuentra presente que es nuestro 
Concejal Alberto Rueda, una persona que me apoyo mucho desde 
mis inicios y que desde acá le guardo mis mas sinceros 
agradecimientos, muchas gracias a todos los presente acá 
tiene a un joven sencillo y humilde y con muchas ganas de 
salir adelante, gracias.  
 
 
El Presidente: Se decreta un receso de 15 minutos.   
 
 
 
 
 
 



ACTA 060 FOLIO 22 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

INTERVENCIÓN DE LA COMUNICADORA SOCIAL DANIELA PACHON: 
 
Les invitamos a todos los presentes para que disfruten de 
una breve demostración de la interpretación del acordeón de 
Pipe Villabona. 
 
A continuación vamos a escuchar la intervención del rey 
vallenato juvenil, por favor les pedimos silencio para poder 
tener buen sonido. 
 
 
El Presidente: Invitamos a todas las personas que aquí el 
rey nos va hacer una demostración de sus cualidades. 
 
Secretaria favor verificar el quórum. 
 
 
La señora Secretaria: Verificación de quórum Honorables 
Concejales. 
 
VERIFICACION DE QUÒRUM 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO   PRESENTE 
JHAN CARLOS ALVERNIA VERGEL   PRESENTE 
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA       
CHRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ   
DIEGO FRAN ARIZA PÉREZ     
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ    
CLEOMEDES BELLO VILLABONA   PRESENTE   
DIONICIO CARRERO CORREA     
JHON JAIRO CLARO AREVALO    PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA     PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA     PRESENTE 
CARLOS ARTURO MORENO HERNÁNDEZ  PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ     PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ     PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA     PRESENTE 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA   PRESENTE 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ    PRESENTE    
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ    PRESENTE 
 
La Señora Secretaria: Señor presidente me  permito 
informarle han contestado a lista Trece (13) Honorables 
Concejales, hay quórum decisorio. 
 
 
El Presidente: Habiendo quórum decisorio, favor continuar 
con el orden del día, pero invito a todas las personas que 
se encuentran presente hacer silencio, a los Honorables 



ACTA 060 FOLIO 23 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

Concejales ocupar sus curules para continuar con el orden 
del día. Secretaria favor continuar con el orden del día. 
 
 
La señora Secretaria: Así se hará señor presidente, 
continuamos con el séptimo punto del orden del día. 
 

7. Lectura de comunicaciones  
 
Señor presidente me permito dar lectura a un comunicado de 
prensa, dice así: 
 
Bucaramanga Abril 28 de 2012 presidente del Concejo rechaza 
amenazas contra su vida, con el fervor que lo caracteriza 
como dirigente democrático apegado a la constitución y a la 
ley, el presidente del Concejo de Bucaramanga Uriel Ortiz 
Ruiz rechazo anoche las amenazas contra su vida, realizadas 
por un desconocido a través de una llamada a su celular, el 
dirigente liberal señalo que el pasado viernes 27 de Abril 
en la tarde recibió una llamada en la que un sujeto lanzo 
toda serie de improperios en su contra, con palabras de 
grueso calibre y luego le anuncio su interés de mandarlo a 
matar, una vez el sujeto le colgó el presidente del Concejo 
se remitió a las autoridades de la ciudad para enterarlas de 
las amenazas, Ortiz Ruiz destaco la inmediata colaboración y 
respaldo ofrecidos por el comandante de la Policía 
Metropolitana de Bucaramanga MEBUC Brigadier General José 
Ángel Mendoza Guzmán, explico que el General de inmediato 
dispuso unidades de apoyo y protección y se puso al frente 
de la situación con el fin de comenzar la investigación que 
conduzca a la identificación y captura del responsable de la 
llamada y amenaza. Consultado sobre la difícil situación el 
presidente del Concejo señalo su preocupación y tristeza 
porque hechos lamentables como este sigan presentándose en 
el país, dijo que nunca antes había recibido insulto de ese 
calibre y menos una amenaza tan directa y si bien sabe que 
por su actividad se la a ganado el respaldo y cariño de 
muchos ciudadanos, también ha encontrado adversarios que no 
obstante han mantenido su gallardía y honestidad y 
honorabilidad a la hora del Vicencio. “Entiendo porque ahora 
quieren utilizar la violencia para expresar desacuerdo, 
invito a mi retractor o retractores al debate sano de las 
ideas que es la máxima demostración de la madurez 
democrática de un país dijo conmocionado” ¿Quién es Uriel 
Ortiz Ruiz? Es el actual presidente del Concejo de 
Bucaramanga, llego a esta corporación con la segunda 
votación mas alta, respaldo que ha encontrado en cada una de 
las elecciones en las que a participado en el segundo 
semestre 2007 ya había sido presidente de la misma 
corporación y ha ocupado la vicepresidencia y los mas altos 
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cargos en las distintas Comisiones en las que a participado, 
de profesión Administrador de Empresa y especialista en 
gerencia publica, además de otros estudios en su corta vida, 
Ortiz Ruiz a destacado tanto en entidades privadas como de 
la ciudad publica y el servicio a la comunidad no solo por 
su activa participación política sino también gremial, su 
labor ha sido reconocida en mas de una oportunidad entre 
ellas por la misma policía que le otorgo mención honorifica 
en el año 2000. 
 
Señor presidente ha sido leída la comunicación.  
 
 
El Presidente: Leída la comunicación continuamos secretaria 
con el orden del día. 
 
 
La señora Secretaria: Así será señor presidente, continuamos 
con el octavo punto del orden del día. 
 
8. Proposiciones y asuntos varios. 

 
 
El Presidente: Tiene la palabra el Concejal Edgar Suarez, le 
pido a las personas hacer silencio, le pido a todas las 
personas hacer silencio para continuar con el orden del día. 
 
 
INTERVENCIÓN DELHONORABLE CONCEJAL EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: 
 
Gracias presidente, un saludo para la mesa directiva, los 
Concejales de la ciudad y el publico presente, presidente yo 
quiero hacer referencia frente a la situación que usted 
lastimosamente esta presentando ahorita a raíz de los temas 
sucedidos que muchas veces generan controversia y generan 
diferentes tipos de actores y escenarios complicados para 
nosotros como personas que estamos en los procesos 
electorales, la bancada de Cambio Radical esta preocupada 
por la situación, la bancada de Cambio Radical esta 
preocupada por la situación de los Concejales y mas aun el 
presente que ocurrió días pasados con el abogado Carlos 
Rojas, donde en Cañaveral casi sin ningún medio de seguridad 
atentaron contra la vida y coloca en riesgo y en 
vulnerabilidad a personas como usted y a personas como todos 
los 19 Concejales que estamos interactuando día a día en los 
barrios, que estamos interactuando día a día con las 
políticas sociales y que le colocamos la cara y el pecho a 
la brisa a todos los temas de ciudad, el presidente de la 
bancada de Cambio Radical quiere solicitarle a todos los 
Concejales que con voz unida y mancomunada rechacemos 
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cualquier tipo de amenaza y cualquier tipo de riesgo que 
intervente y que ponga en problemas la vida de nosotros, yo 
llamo a las fuerzas policivas para que los Concejales que 
tienen o tenemos algún nivel de riesgo este escenario del 
debate el día de hoy sea importante para que ojala por medio 
de proposición yo sé que usted ya hizo las diligencias 
pertinente, para que recuerden los esquemas de seguridad 
porque los esquemas de seguridad para nosotros y le voy a 
decir y espero que los policías no, porque la fuerza publica 
no se ponga molesta conmigo porque han sido muy folclóricos 
con los esquemas de seguridad de algunos de nosotros, yo he 
sido uno de los privilegiados porque he tenido esquemas de 
seguridad, pero lastimosamente a nosotros el acompañamiento, 
el apadrinamiento y el esquema de seguridad y nuestro nivel 
de riesgo se incrementa en la medida que se incrementa las 
dinámicas políticas en la ciudad, yo acompaño de manera 
sincera la situación actual presidente a usted y a su 
familia porque los que vivimos en carne propia situaciones 
como esta sabemos lo com0plicado que es para usted, para sus 
hijos, para su esposa, para sus hermanos, para sus padres y 
sobre todo para las personas que han creído en usted y 
respaldan  el grupo político que hoy día lideran, muchas 
gracias presidente. 
 
 
El Presidente: Gracias Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Christian Niño, seguidamente el Concejal Carlos 
Moreno y Raúl Oviedo. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUIZ: 
 
Un saludo para usted presidente, a la mesa directiva, a la 
doctora Tatiana, mis compañeros y amigos del Concejo, doctor 
Uriel desde hace 4 años que estoy acá en el Concejo y que he 
tenido la preciosa y bendita oportunidad de compartir 
siempre con 19 personas, compañeros de Concejo para mi todos 
excelentes siempre lo he dicho, no tengo nada contra 
absolutamente nadie, son mis deseos siempre que haya unidad, 
que tengamos unidad en el sentir de corresponder a 
respaldarnos los unos con los otros, porque estar aquí 
ahoritica le decía al doctor Jhan Carlos no es nada fácil, 
estar aquí es una lucha, yo le decía doctor Jhan Carlos yo 
casi me quemo porque yo en mi posición no puede ayudar casi 
a la gente, en mi posición de oposición, ahoritica me 
corresponden otros 4 años en la misma posición si yo estoy 
acá si Dios me puso en esta condición pues yo tengo que 
darle gracias a Dios, pero no cambia en absoluto mi relación 
de amistad, de aprecio de cada una de las personas, hay un 
motivo muy especial con usted presidente porque usted ha 
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sido una persona que siempre ha sido amigo en el caso mio 
amigo mio, lo he buscado inclusive para consejos, hemos 
presentado hasta proyectos juntos, sé que usted es una 
persona integra que como políticos arrastramos simpatizantes 
y arrastramos personas que no están de acuerdo con nosotros, 
yo solamente le pido que tome una acción, yo no estaba en 
Bucaramanga, me entere anoche de sus amenazas tome una 
acción de seguridad con el General, miremos a nosotros que 
tal vez no tenemos la posición que usted ocupa, pero si 
manejamos unos riesgos, usted lo estaba diciendo hace 15 
días, yo me acuerdo, hay que hablar por la seguridad de los 
Concejales, los Concejales estamos muy escuetos, presidentes 
los Concejales estamos muy sueltos y nosotros arrastramos 
responsabilidades de decisiones de ciudad que afectan a uno 
o desafectan a otro, el día que llegaron acá todos los 
señores de Shalom yo me los encontré entrando y yo baje y le 
dije al doctor Edgar Suarez y le dije doctor por favor 
vienen en contra suya salgasen, no es bueno que usted le 
miren la imagen porque son personas que no son nada fácil, 
están en un proceso de recuperación, no se han recuperado y 
yo le dije al doctor Edgar Suarez salgase doctor, porque, 
porque Christian Niño siempre ha tenido un respaldo aunque 
ustedes no lo vean, pero de mi nadie puede decir que estoy 
en contra de ninguno de los Concejales, al contrario en mis 
oraciones siempre están ustedes, porque sé que somos 
personas muy vulnerables respecto a la ciudadanía que en un 
momento dado representamos yo lo digo, porque la vez pasada 
en las elecciones yo Salí sobrado, en esta pase por 12 votos 
porque, porque la gente tampoco estuvo conforme por el hecho 
de tener una buena participación, presidente yo conozco su 
familia, lo conozco a usted y por favor le pido que sea 
usted la persona que diligencia ante el General de la 
Policía la seguridad suya y ojala la de nosotros, yo me he 
encontrado con circunstancias de en algún momento no hace 
mucho tiempo y varias veces en que le para uno la Policía y 
dice mire yo soy Concejal, la respuesta es a mi eso me 
importa nada, entonces uno dice si esa es la respuesta de 
una persona que esta velando por la seguridad y que nosotros 
podemos tener esa pequeña consideración de la fuerza 
publica, entonces yo si lo animo a  que usted presidente 
aprovechando esta presidencia y aprovechando esta 
circunstancia, porque definitivamente todo lo que nos sucede 
nos sucede para bien, este es un toque, este es un alerta 
para que presidente usted tenga su seguridad, usted su 
familia si, y que toda estas versiones sean investigadas y 
llevadas a fondo que no tiene sentido, presidente nosotros 
tenemos que crear unidad en el Concejo, porque Dios no 
quiera hoy es usted, el día de mañana puede ser cualquiera 
de nosotros y debemos ser solidarios, porque aquí en este 
barco todos nos montamos en diferentes lugares, con 
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diferentes votación pero todos estamos en el mismo barco, 
aquí no es que si hunde el barco no me hundo yo, Wilson o 
Jhan Carlos no todos nos vamos a hundir , entonces 
presidente usted que es una persona que tiene ese carácter 
hable con el Brigadier, pongamos los puntos sobre las cíes 
en la seguridad de los Concejales y que se tengan los 
Concejales una consideración diferente, presidente porque 
nosotros todos manejamos diferentes decisiones, de parte 
mía, de mi familia de mi congregación tenga la seguridad de 
que tiene el respaldo de nuestra oración y la certeza 
presidente de que nosotros también somos solidarios con 
usted, con su familia y con el partido Liberal, gracias 
presidente. 
 
 
El Presidente:A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Carlos Moreno seguidamente el Concejal Raúl 
Oviedo. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ARTURO MORENO 
HERNANDEZ: 
 
Bueno muy buenos días a la mesa directiva, a los demás 
compañeros Concejales, al publico, pues desafortunadamente 
la mayoría de medios de comunicación se fueron presidente, 
pero yo vi el mensaje en el correo el sábado, en que el 
presidente del Concejo había sido amenazado y pensé que de 
pronto todos hoy estuviéramos aquí en proposiciones y varios 
porque esto nos afecta es a los 19, esto no es solo al 
presidente del Concejo, yo desde que me posesioné he 
solicitado a la Policía Nacional protección porque vivo en 
un sector supremamente caliente y peligroso y he solicitado 
la protección y no ha sido posible, me dice que esta en 
estudio en Bogotá que toca esperar, que esto y aquello y yo 
el sábado vi eso, hasta que de pronto no nos pase algo grave 
alguno de nosotros no nos van ayudar con la protección, yo 
si quisiera que a través de la presidencia todos los 19 
Concejales firmáramos un documento y se le enviara a la 
Policía Nacional porque es la protección de nosotros y 
mirándolo mas yo pensaba lo suyo y yo le envíe el mensaje 
que contara con mi apoyo, yo también siento lo que es 
sentirse uno amenazado y no es mio y eso no hay tranquilidad 
para nadie, ni para la familia, ni para nadie el grupo de 
trabajo de uno, si debemos nosotros como Concejo 
pronunciarnos en ese sentido que los medios de comunicación 
también nos apoyen a infundir a la ciudadanía que eso no 
esta bien, esos personajes que por asustarlo a uno o verdad 
en serio le estén haciendo esas amenazas a uno, mire que 
Carlos Rojas lo que dice el compañero donde no sea astuto y 
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se meta en otro lado lo matan y él ha tenido serios 
problemas y ciertas circunstancias de esa modalidad y no ha 
tenido protección, yo sé que si nosotros no nos pronunciamos 
esto sigue así, a usted le mandan un policía a un día, al 
otro día no se lo mandan o se lo mandan ya una vez a la 
semana, a mi casa antes iba el cuadrante todos los días 
ahora va esporádicamente de pronto los festivos, porque 
saben que estoy allá o no estoy, pero el domingo en emisoras 
de acciones comunales yo me movía a las veredas y ya se 
están organizando otra vez los grupos terroristas en los 
sectores aledaños a Bucaramanga , en las veredas ya uno la 
gente le dice la guerrilla esta aquí a media hora, los 
paramilitares están organizados allá a otro lado y ahorita 
que vamos a tocar el proyecto de acuerdo de expropiar 
algunos 10 inmuebles en Bucaramanga vamos a tener serios 
problemas, porque sé que es para Bucaramanga el bien de la 
ciudadanía que se va a buscar para poder construir estos 
intercambiadores, pero si nosotros no contamos con la 
protección algo roro y malo nos puede pasar compañeros y 
esto no es de una sola persona, esto es de los 19 que 
debemos pronunciarnos en pro de que tengamos protección, 
señor presidente usted sabe que cuenta conmigo para lo que 
sea y hay que firmar un documento hay que hacerlo llegar a 
los medios y hay que hacerlo llegar a la Policía Nacional, 
muchas gracias.  
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Raúl Oviedo, seguidamente el Concejal Wilson 
Ramírez. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL RAÚL OVIEDO TORRA: 
 
Gracias señor presidente saludar a toda la mesa directiva, 
saludar al Honorable Concejo, a la Policía Nacional y al 
publico en general, haber yo me uno de verdad a esta 
propuesta de que todos los Concejales tengamos que firmar y 
sentar acá una voz de protesta, porque hoy es contra usted 
mañana es contra cualquiera de nosotros, yo quiero decirle 
que yo acabo de ganar un proceso en el tribunal y el abogado 
mio es Carlos Rojas y me siento preocupado, porque la 
Policía no le quiere dar la seguridad, la Policía no le 
quiere dar la seguridad cuando 4 ampones prácticamente casi 
lo matan y le matan la familia, entonces de esta manera y 
Carlos Rojas nos a servido acá y a este Concejo con 
conceptos claros, con conceptos definidos en derecho, 
entonces es importante que personas como Carlos Rojas y como 
cualquiera de nosotros señor presidente, porque a mi si me 
preocupa lo que le sucedió a usted, porque no solamente por 
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hacer una llamada telefónica como muchas personas quieren 
hacer que eso no pasa nada, no, eso es preocupante y hay que 
mirar que determinaciones toma la Policía, que 
determinaciones realmente se pueden generar desde allá para 
que esta seguridad no las den a todos los Concejales, yo 
pienso doctor que hay que hacerle saber esto al General por 
escrito pero con la firma de los 19 Concejales yo me uno a 
eso y quiero dejar acentuado acá que ojala al doctor Carlos 
Arturo Rojas, se le de también la protección porque lo 
necesitamos para que de una u otra manera seguir 
consultándolo a él, ya que es una persona que a demostrado 
que tiene capacidad entendimiento de todo lo que tiene que 
ver con el Concejo de Bucaramanga y con las leyes, muchas 
gracias señor presidente.  
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Wilson Ramírez. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL WILSON RAMÍREZ GONZALEZ: 
 
Gracias señor presidente, un saludo para usted, la mesa 
directiva, los Honorables Concejales y las personas que 
están hoy en el Concejo de la ciudad, señor presidente como 
parte de la mesa directiva del Concejo Municipal, como 
primer vicepresidente y en nombre de mi partido Cambio 
Radical, quiero manifestarle mi solidaridad a usted y a su 
familia, yo pienso que cuando estas cosas le suceden a las 
personas, pues los tratan de desestabilizar y a veces uno 
piensa de que la vida que es tan preciada y es uno de los 
valores mas importantes que tenemos empiezan a jugar y es 
cuando uno ahí necesita de los amigos, necesita de la 
seguridad y necesita del pueblo que lo eligió y nosotros 
aquí como compañeros de mesa directiva y como Concejal de la 
ciudad le manifiesto mi respeto, mi solidaridad y mi cariño, 
aquí lo han dicho los Honorables Concejales esto tiene que 
ser un pronunciamiento de todos, hoy vinieron por usted, 
mañana puede ser cualquiera y en estas cosas tan delicadas 
porque es que hay un adagio muy popular que dice que cunado 
el rio suena piedras trae, hay que salir, hay que pedirle a 
la Policía Nacional que tiene que darle la seguridad no solo 
a los Concejales de Bucaramanga, esto también ya esta 
haciendo carrera en los Municipios, conozco unos Municipio 
de Santander donde tiene que hacerse las denuncias ante el 
Ministerio del Interior y la Justicia que son los que tienen 
que hacer esta situación, señor presidente yo lo animo para 
que esta proposición no solo vaya a la Secretaria del 
Interior del Municipio si no que vaya también a la 
Secretaria del Interior del Departamento y al Ministerio del 
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Interior de Colombia y adicionalmente también que acaba de 
pasar con el prestigioso abogado el doctor Carlos Arturo 
Rojas, una persona amiga y también un compañero, pues 
también decirle a la Policía Nacional que tiene que 
revisarse ese tema, que cuando empiezan las amenazas tienen 
que parársele bolas, porque al fin y al cabo es la vida la 
que esta en juego, señor presidente por lo tanto en nombre 
de nuestro segundo vicepresidente, el doctor Christian 
Arguello que estuvimos al otro día en su oficina 
manifestándole nuestra solidaridad, nuestro respaldo porque 
somos los tres los que estamos en la mesa directiva de este 
primer año y que al fin y al cabo lo que sea contra usted, 
también puede ser contra nosotros. Muchas gracias señor 
presidente. 
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Jhon Jairo Claro. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JHON JAIRO CLARO 
AREVALO: 
 
Gracias señor presidente, en nombre de la Alianza Social 
Independiente rechazamos conveniencia a este tipo de 
amenazas que nos solamente atentan contra las personas si no 
contra las instituciones democráticas de la cual 
pertenecemos los 19 Honorables Concejales, con preocupación 
que sea en cabeza del señor presidente quien haya recaído 
este tipo de atentados, porque de alguna manera es e capitán 
como lo comentaba el Concejal Christian Niño de este gran 
barco que estamos a penas hoy empezando hacer tramite a 
proyectos tan importantes como es el Plan de Desarrollo y 
mas adelante el Plan de Ordenamiento Territorial, yo si me 
solidarizo con usted, con su familia, con sus allegados, con 
sus amigos y emplazaría a los organismos de control a que 
reordenaran este tipo de esquemas de seguridad que le están 
dando no solamente a las personas que de alguna manera se 
han visto afectadas por este tipo de acontecimientos si no 
miraran si amenazan a uno de nosotros, están amenazando a 
todos los 19 Concejales, gracias señor presidente. 
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el Concejal Jaime Beltrán. 
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INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JAIME ANDRÉS BELTRÁN 
MARTINEZ: 
 
Bueno presidente apoyando cada una de las cosas que dicen 
los Concejales, uniéndonos a esta voz de protesta también, 
cuente con nuestro apoyo y con nuestra oración, pero si es 
importante que este espacio quede claro ante los medios de 
comunicación frente al hecho de que muchas de las personas 
que están aquí son personas publicas que todo el tiempo 
están liderando ciertos procesos y en reiteradas ocasiones 
se han venido haciendo llamados de atención por muchas cosas 
y no hemos encontrado respuesta, este caso que usted 
manifiesta lo han vivido muchos Concejales o lo henos vivido 
muchas personas y lo hemos manejado de manera personal y se 
a denunciado frente a la Policía, pero la reacción es muy 
limitada, es importante que se haga un presente ahorita y no 
cuando pase algo sobre todo porque esta en juego no 
solamente la integridad nuestra si no la de nuestras 
familias y hasta donde nosotros vamos a tolerar situaciones 
de estas que pongan en riesgo no solo nuestra vida, nuestro 
patrimonio si no también nuestras familias nos unimos a esta 
voz de protesta en pro de hacerle entender al presidente que 
no esta solo y que de una u otra manera lo que buscamos 
todos es lograr a través de esta pequeña intervención, es 
decirle que uno no nos vamos amedrantar y dos no vamos a 
seguir haciendo lo que sabemos hacer, pero tampoco vamos a 
permitir que fácilmente hagan con nosotros lo que bien 
parece si no que es importante dejar claro una voz de 
protesta, muchas gracias presidente. 
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
la Concejala Nancy Lora. 
 
 
INTERVENCIÓN DELA HONORABLE CONCEJAL NANCY ELVIRA LORA: 
 
Haber Concejal Uriel Ortiz, la verdad aquí mis compañeros ya 
lo han dicho todo, pero yo si quiero dejarle muy claro que 
nosotros nos solidarizamos con usted, con toda su familia, 
todos estamos acá con el mismo riesgo, igualmente como decía 
Jaime Andrés hay que presentar un precedente, yo no sabia 
que yo tenia u intendente como dijo aquí el Concejal Carlos, 
nunca he sabido, nunca me han llamado, nunca e firmado una 
planilla no tenia ni idea de eso, si lo dice aquí el 
Concejal, si es parte de la seguridad que se la dan a cada 
Concejal porque unos si la tienen y otros no y hay otros que 
dicen a si yo lo tengo, pero cada mes me llama para 
preguntar en donde estoy, ósea eso no es seguridad, entonces 
de verdad que si nos van a prestar una seguridad que sea 
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pues de manera repetitiva y seguido, porque si es para cada 
mes y llamarlo a uno al celular y preguntar como esta eso no 
es ninguna seguridad, entonces de verdad que nos 
solidarizamos todos y que estemos todos unidos y que de 
verdad nos den el apoyo que necesitamos, gracias. 
 
 
El Presidente: A usted Honorable Concejala, tiene la palabra 
el Concejal Jhan Carlos Alvernia. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL JHAN CARLOS ALVERNIA 
VERGEL: 
 
Mil gracias presidente, buenos días a usted, a la mesa 
directiva, a la doctora Tatiana, a los Honorables 
Concejales, a todos los presentes, también por supuesto 
unirme a esta voz de solidaridad, pero también unirme a lo 
que estamos pidiendo también a gritos los Concejales, que es 
que se revisen esos protocolos de seguridad, yo pues en los 
pocos meses que llevo aquí en el Concejo he visto que por 
supuesto que hay una persona encargada, tenemos una persona 
encargada en la Policía de empezar hacer sus respectivas, de 
empezar hacer su protocolo que hay en los temas de 
seguridad, pero lo veo muy débil, lo veo muy descuidado, veo 
que tenemos que hacer presidente no solo por el bien suyo, 
si no por el bien de los demás funcionarios públicos y 
Concejales de que revisemos ese protocolo, nosotros pues 
tenemos que hacer un trabajo en la comunidad, hay muchas 
personas que están pidiendo que los ayudemos, que 
gestionemos favores en la comunidad y por su puesto nosotros 
todos los Concejales tenemos toda la intención de trabajar 
por la ciudad, pero también hay personas que no entienden 
que esto es un proceso, que apenas la Alcaldía y el Alcalde 
esta empezando con su plan de gobierno y tiene unas obras 
proyectadas para la ciudad, entonces también hay que darle 
ese mensaje a la comunidad, que nosotros estamos dispuestos 
a trabajar por Bucaramanga, pero hay que seguir un proceso y 
que la comunidad tiene que tener paciencia respecto algunos 
temas, de verdad Concejal yo miro esto con extrema 
preocupación, ese sentir de estar amenazado debe ser algo 
supremamente terrible y de verdad me uno a esta causa, me 
uno a que revisemos estos protocolos de seguridad, me uno a 
todas las peticiones que hacen aquí los Concejales de 
Bucaramanga y por supuesto rechazamos enormemente estas 
llamadas amenazantes al presidente del Concejo de 
Bucaramanga, mil gracias presidente por la palabra. 
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El Presidente: A usted Honorable Concejal, tiene la palabra 
el ConcejalaSandra Pachón. 
 
 
INTERVENCIÓN DELA HONORABLE CONCEJAL SANDRA LUCIA PACHON 
MONCADA: 
 
Gracias señor presidente, un saludo muy especial, a usted, a 
la mesa directiva, a los Honorables Concejales, a los 
amigos, púbico presente, a igual que mis compañeros sienta 
usted mi solidaridad con su familia, con sus hijos, de 
verdad que uno quisiera que esto no pasara porque realmente 
lo que se hace desde estos escenarios democráticos es 
trabajar por las comunidades y en el tiempo que lo llevo 
digamos que llevo aquí en el Concejo me he dado cuenta de su 
labor juiciosa y responsable frente a esos ejercicios 
comunitarios que son tan fundamentales y que realmente 
preocupa como lo expresaban ellos, en que esas amenazas pues 
lleguen realmente a personas que están esa mesa directiva y 
que realmente es e momento también para expresar que en esos 
planes padrinos que supuestamente alguien escuchamos por ahí 
que estaban los Concejales cada uno con su padrino o su 
madrina, realmente se genere una reunión donde reamente los 
conozcamos a todos porque no es solamente que nos den un 
nombre y que sepamos que hay una persona detrás de nosotros, 
si no realmente que logremos entender cua es a función que 
cumple esa persona que a través de la Policía Nacional nos 
han delegado, al igual que a Honorable Concejal Nancy Rueda, 
tengo conocimiento de que a mi me corresponde también una 
madrina no la conozco, sé que tiene que presentar informe 
ante la Policía Nacional no sé que informe presentaran, pero 
si es importante que revisemos e tema ya que estos anuncios 
previos que se hacen y que realmente vuelvo y repito no 
deberían ser, porque aquí estamos los 19 Concejales para 
trabajar por as comunidades con unos sentimientos de aprecio 
hacia lo que queremos llegar, una ciudad sostenible, 
amigable, cordial y de verdad que cuando se presentan estas 
situaciones es triste es lamentable saber que algunas 
personas no alcanzan a entender que realmente eso afecta 
también digamos el diario vivir en la familia y la 
preocupación  y de verdad que cuente con mi solidaridad y el 
respaldo de la bancada de partido Cambio Radical, sabemos de 
sus buenas diligencias y bueno estaremos ahí muy atentos 
para mirar como a trascender e ejercicio de esa gran reunión 
que es importantísimo hacerla, ya que no s uno si no ya veo 
que un abogado como Carlos Rojas veía también en Vanguardia, 
pues realmente se ve afectado con este tipo de amenazas, 
gracias señor presidente. 
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El Presidente: A usted Honorable Concejal, quiero agradecer 
a todos y cada uno de los Honorables Concejales el respaldo 
y apoyo, lo hizo a mesa directiva en nombre de todos los 
Honorables Concejales y los mensajes que recibí por parte de 
ustedes muchas gracias, de pronto no les respondí porque, 
pues estaba en unos retiros y fue el Concejo que me dio la 
Policía de todos modos secretaria hay una proposición de 
todos los Honorables Concejales, que primero es rechazar 
estas amenazas, segundo es evaluar el nivel de riesgo de 
todos y cada uno de los Concejales y determinar el esquema 
de seguridad de cada uno por parte de la Policía Nacional, 
también enviar esto a los medios de comunicación,  
Ministerio de Gobierno, a la Defensoría del Pueblo, a señor 
Gobernador y a señor Acalde y por supuesto a mi General para 
que estén enterados de todo esto que informo hoy el Concejo 
de Bucaramanga y también enviarlo a la Contraloría sobre 
todo a la Personería Municipal, continuamos con el orden del 
día, en consideración la proposición presentada ¿la aprueban 
los Honorables Concejales? 
 
 
La señora Secretaria:Ha sido aprobada señor presidente. o. 
 
 
El Presidente:Continuamos secretaria. 
 
 
La señora Secretaria:Señor presidente el orden del día se ha 
agotado. 
 
 
El Presidente: Agotado el orden del día le informo que no se 
va a instalar la Comisión mañana si no el próximo viernes, 
ya que el doctor Mauricio Mejía me a solicitado que mañana 
esta en la ciudad de Bogotá y él quiere estar presente en la 
instalación de a Comisión para informarnos todo lo que tiene 
que ver con e Plan de Desarrollo, tiene a palabra e Concejal 
Raúl Oviedo. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL RAÚL OVIEDO TORRA: 
 
Presidente en lo de Mauricio es importantísimo, pero si 
deberíamos por lo menos la Comisión del Plan o los que así 
lo tomen reunirnos mañana en horas de a mañana. 
 
 
El Presidente:De todos modos va haber comisión conjunta, si 
cada presidente podrá determinar en su comisión, pero como 
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comisión conjunta nos vamos a reunir el viernes a las 3 de 
la tarde, tiene la palabra el Concejal Christian Niño. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUIZ: 
 
Doctor Uriel y no se podría avanzar con los otros proyectos 
que no son del Plan de Desarrollo. 
 
 
El Presidente:Ok si se van a dar las ponencias ahorita me 
retiro a eso a dar las ponencias y cada comisión de acuerdo 
a los proyectos presentados pues convocara su comisión, 
tiene la palabra el Concejal Edgar Suarez. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL HONORABLE CONCEJAL EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: 
 
Presidente yo no se si pueda, yo dejo ahí la inquietud, es 
que el tema de Plan de Desarrollo es un tema que tiene 
muchísimos actores, esta por ejemplo la sociedad civil, esta 
el Penuc que aunque lo nombran ahí en el Plan de Desarrollo, 
porque no yo no sé si se pueda ir avanzando de pronto pasado 
mañana en escuchar esos actores para que ustedes revisen 
allá con la oficina jurídica para ver si podemos ir 
avanzando con esos actores muy seguramente lo vamos a 
escuchar en algún momento a ver si podemos ir avanzando 
sobre todo con a parte no tanto… el Plan de Desarrollo es un 
tema integral, acá esta vinculado tanto lo publico como todo 
e tema privado y la sociedad civil, entonces si podemos ir 
avanzando en algunos de ellos con la posibilidad de hacer 
acá de manera el tema de la plenaria, entonces para que 
ojala lo revisen presidente. 
 
 
El Presidente: Tiene toda la razón, lo primero que vamos 
hacer e próximo viernes es hacer el cronograma, como vamos a 
trabajar, a quienes vamos a invitar, ahí se van escuchar las 
diferentes propuestas de parte de todos ustedes, pues os que 
formen parte de las Comisiones Conjuntas, pero eso se va 
hacer, vamos a escuchar a la comunidad, vamos a escuchar a 
los comuneros, a os comunales, a los gremios, a todos se es 
va hacer un debate amplio a este Plan de Desarrollo, ya lo 
ha socializado el Alcalde, pero también ellos han solicitado 
aquí con secretaria que quieren ser escuchados, ustedes 
tiene alguna comunidad en especia que quiera hacer 
escuchada, con mucho gusto me envían la solicitud y se va a 
tener en cuenta todas estas recomendaciones que ustedes 
también tengan. Agotado el orden de día se levanta a sesión 
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y se cita para nueva convocatoria que lo estaremos 
informando con anticipación. 
 
 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: Laura María Ramírez Castillo 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


